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Una lesione da pressione classificata al
primo stadio:

presenta necrosi dei tessuti e profondi

è caratterizzata da eritema senza soluzione
di continuità della cute

è caratterizzata da una lesione degli strati
superficiali della cute

è caratterizzata da una lesione del derma
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*

B00001

C

B

A

D

E

cod
alt

Il 22 novembre 2023 ricorre il sessantesimo
anniversario di uno dei seguenti eventi:
quale?

L'assassinio di John Fitzgerald Kennedy a
Dallas

La costruzione del Muro di Berlino
Il primo sbarco sulla Luna
L'inizio del maggio francese
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La fine della Primavera di PragaE
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Il trasferimento genico orizzontale:

si verifica soltanto in alcuni habitat particolari

trasferisce materiale genetico solo da batteri
ad altre specie

riguarda esclusivamente gli organismi
unicellulari

fa parte dell'evoluzione
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disloca materiale genetico da un vegetale a
un animale o viceversa
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Quale figura completa correttamente la
serie?

Figura 4
Figura 1
Figura 3
Figura 2
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Figura 5E
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"Tutti i cani sono animali fedeli e tutti gli
animali fedeli sono mammiferi. Alcuni
mammiferi possono passeggiare sui tetti".
Quale delle deduzioni qui elencate completa
correttamente il sillogismo?

Non è impossibile che alcuni cani possano
passeggiare sui tetti

Tutti gli animali fedeli possono passeggiare
sui tetti

È impossibile che alcuni cani non possano
passeggiare sui tetti

È impossibile che alcuni cani possano
passeggiare sui tetti
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Gli animali che possono passeggiare sui tetti
sono mammiferi
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Quali, tra i termini proposti, completano
correttamente la seguente proporzione
verbale? Metodico : sistematico = X : Y

X = chiuso; Y = serrato
X = frustrato; Y = disadattato
X = preciso; Y = complessivo
X = improvvisato; Y = moderato
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X = ulna; Y = radioE
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Quale soggetto ha il compito di individuare i
LEA?

Nessuna delle altre alternative è corretta

Il Governo, attraverso la conferenza Stato-
Regioni

L'azienda sanitaria, attraverso l'atto
aziendale

La Regione, attraverso il PSR
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Il Ministero della SanitàE
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Fill in the blank: "I feel a stabbing .... in my
belly".

pain
rumour
hurt
feeling
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La metà della frazione 180/27 è pari a:

2/3
10/3
3/10
20/3
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4/3E
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Tutti i seguenti sono indici antropometrici di
valutazione dello stato nutrizionale, TRANNE
uno. Quale?

Circonferenza addominale
Indice di massa corporea
Circonferenza cranica
Rapporto peso/altezza
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PlicometriaE
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La normale frequenza cardiaca in un adulto a
riposo può oscillare tra:

90-120 battiti al minuto
50-90 battiti al minuto
80-100 battiti al secondo
40-90 battiti al minuto
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60-100 battiti al minutoE*
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Gli anticorpi responsabili delle reazioni
allergiche immediate sono:

IgE
IgM
IgA
IgD
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L'urinocoltura viene richiesta per accertare il
contenuto:

di virus nelle urine
di emazie nelle urine
batterico nelle urine
di corpi chetonici nelle urine
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"Ab ingestis" indica una condizione
derivante da:

inalazione di cibo preingerito
ingestione di cibo solido e liquido
espulsione di catarro preingerito
ingestione di soli cibi liquidi
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presenza di emoftoeE
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Per processo di flogosi si intende:

un processo patologico caratterizzato da un
danno o dalla distruzione dei tessuti causati
da una varietà di reazioni citologiche e
chimiche

un meccanismo di difesa che viene adottato
solo contro alcuni virus

un meccanismo di difesa che viene adottato
solo contro alcuni tipi di miceti

nessuna delle altre alternative è corretta
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una risposta immunitaria solo contro alcuni
tipi di batteri
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Quali possono essere le complicanze post-
operatorie precoci dopo il confezionamento
di una tracheostomia?

Ostruzione della cannula, emorragia
intracranica

Dislocazione della cannula, ipertensione
arteriosa polmonare

Ostruzione/dislocazione della cannula,
emorragia

Nessuna delle altre alternative è corretta
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Dislocazione della cannula, ipertensione
arteriosa
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Quale delle seguenti manovre deve essere
eseguita in caso di ritenzione acuta di urina?

Infusione e.v. di cristalloidi
Ureterostomia
Cistoscopia
Cateterismo vescicale
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Infusione in bolo e.v. di furosemideE
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In caso di edema polmonare acuto, la
persona deve essere posizionata:

in posizione ortostatica
in posizione laterale di sicurezza
seduta con arti inferiori rialzati
in posizione semiseduta
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in posizione supinaE
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Quale tra i seguenti fattori di rischio provoca
la formazione di lesioni da pressione?

Attività sportiva
Protratta immobilizzazione
Lieve deficit vitaminico
Normoidratazione
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DiabeteE
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Quale di queste affermazioni riferite al
paziente portatore di catetere vescicale è
ERRATA?

Il sacchetto in mancanza di supporto può
essere posto a terra

Il sistema di raccolta deve essere sterile

Il sacchetto deve essere posizionato al di
sotto del livello della vescica

Non ci deve essere reflusso di urina in
vescica
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Il sacchetto deve essere sistemato
sull'apposito supporto
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In quale delle seguenti condizioni
patologiche può essere impiegato un
antagonista dei recettori muscarinici?

Malattia di Alzheimer
Ipertensione arteriosa
Tachicardia
Asma
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GlaucomaE
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Che cos'è una medicazione semplice?

La medicazione di ferite cutanee non
complicate da drenaggi, con secrezione
minima, senza perdita di sostanza e che
guariscono per prima intenzione

La medicazione di ferite lacero-contuse
cutanee, profonde, complicate da drenaggi,
con secrezione minima, senza perdita di
sostanza e che guariscono per seconda
intenzione

La medicazione di ferite lacero-contuse
cutanee, profonde, complicate da drenaggi,
con secrezione minima e perdita di sostanza
e che guariscono per prima intenzione

La medicazione di ferite cutanee non
complicate da drenaggi, con secrezione
siero-purulenta, ma senza perdita di
sostanza e che guariscono per terza
intenzione

22

A

B

C

D

La medicazione di ferite cutanee non
complicate da drenaggi, suppurative, che
guariscono per seconda intenzione
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Il principale veicolo di infezione correlata
all'assistenza (infezione ospedaliera) è
rappresentato:

dai degenti

dalle lenzuola e dagli effetti personali del
paziente

dalle mani dell'operatore
dalla strumentazione sanitaria
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Il polso viene rilevato in più sedi tra cui
quelle corrispondenti ai seguenti vasi
TRANNE uno: quale?

Radiale
Poplitea
Femorale
Basilica
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CarotideE
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La temperatura rettale è normalmente:

inferiore di 1 °C  rispetto alla temperatura
ascellare

nessuna delle altre alternative è corretta

inferiore di 0,5 °C  rispetto alla temperatura
ascellare

superiore di 1 grado rispetto alla temperatura
ascellare
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superiore di 0,5 °C rispetto alla temperatura
ascellare
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Il diametro del lume di un ago espresso in
Gauge:

non varia nell'intervallo di 0,5 Gauge

aumenta al diminuire del numero espresso in
Gauge

aumenta all'aumentare del numero espresso
in Gauge

diminuisce al diminuire del numero espresso
in Gauge
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varia all'intervallo di 0,5 GaugeE
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Quale delle seguenti affermazioni
sull'allattamento materno è corretta?

Una donna che allatta può assumere
contraccettivi ormonali a base di progestinici

Una donna che allatta non può utilizzare
contraccettivi di alcun tipo

È impossibile che la nutrice concepisca

Una donna che allatta può assumere
qualsiasi tipo di contraccettivo orale poiché
non passa nel latte materno
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Nessuna delle altre alternative è correttaE
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La gravidanza extrauterina si verifica più
frequentemente:

nel cavo del Douglas
sul peritoneo
nell'ovaio
nessuna delle altre alternative è corretta
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nella tubaE*
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L'obesità durante la gravidanza si associa a:

aumentato rischio di diabete gestazionale
aumentato rischio di placenta accreta
valori aumentati di fibrinogeno
ipercolesterolemia
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maggior numero di parti vaginaliE
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Il consumo di alcol in gravidanza è
associato:

a normale sviluppo del cranio
a sbalzi di umore
ad aumentato accrescimento fetale
ad aumento di peso
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a malformazioni fetaliE*
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In quale fase della gravidanza l'esposizione a
sostanze tossiche presenti negli ambienti di
lavoro può provocare maggiori danni al feto?

Solo nel 5°-6° mese
Nel corso dei mesi dal 4° al 6°
Nel corso degli ultimi tre mesi
Dall'8° al 9° mese
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Nel corso dei primi tre mesiE*
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Si definisce gravidanza pretermine o parto
prematuro quella gravidanza in cui il parto
avviene:

prima delle 37 settimane
tra le 38 e le 40 settimane
tra le 37 e le 41 settimane
a 40 settimane o oltre
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nessuna delle altre alternative è correttaE
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In caso di lesioni precancerose della cervice
uterina, il protocollo dello screening per il
cancro del collo dell'utero prevede
l'esecuzione, in primo luogo, di:

tampone vaginale
colposcopia
conizzazione
Pap test
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piccolo intervento chirurgicoE

*

F00024

C

B

A

D

E

cod
alt

pag. 4© Selexi S.r.l. - Questionario: F00001 CONTROLLO QUESITI PER COMMISSIONE



L'amenorrea è:

l'irregolarità dei cicli mestruali

una perdita ematica uterina
indipendentemente dal ciclo mestruale

l'eccessiva perdita ematica durante una
mestruazione

la presenza di cicli mestruali dolorosi
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l'assenza di mestruazioniE*
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In caso di sospetto di ittero neonatale,
l'infermiere deve valutare:

il colorito cutaneo, la temperatura corporea e
la comparsa di esantemi

il colorito cutaneo e delle sclere e l'eventuale
comparsa di segni neurologici

la frequenza cardiaca, il colorito cutaneo e
delle sclere

la comparsa di segni neurologici e le
caratteristiche del pianto
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solo il colorito cutaneo e la comparsa di
esantemi
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In caso di trauma cranico subito da un
bambino, quali segni/sintomi possono far
sospettare la commotività dello stesso?

Dolore in riferimento alla palpazione del
punto di azione del trauma

Comparsa di vomito "a getto"
Diminuzione del senso di appetito

Pianto inconsolabile nei primi minuti dopo il
trauma
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Comparsa di gonfiore ed ematoma sul punto
di azione del trauma
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Le cause più frequenti di disidratazione del
bambino piccolo sono:

i traumi
le ustioni
le emorragie
le eccessive sudorazioni
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il vomito e la diarreaE*
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I GMs:

sono movimenti stereotipati che nel neonato
sono sempre indicativi di una paralisi
cerebrale

sono movimenti di ampiezza e velocità
variabili che coinvolgono tutte le parti del
corpo del feto o del neonato senza una
sequenza caratteristica

quando sono crampiformi-sincroni,
soprattutto se frequenti, sono normali

sono movimenti rigidi che nel neonato sono
sempre indicativi di una paralisi cerebrale
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esprimono sempre una perdita di controllo
sovraspinale
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L'Iniziativa "Ospedale Amico dei
Bambini" (OMS/UNICEF) si rivolge a:

tutti i bambini, qualunque sia la modalità con
cui vengono alimentati

tutti i bambini allattati in modo esclusivo
tutti i bambini alimentati artificialmente

tutti i bambini allattati al seno che stanno
nella stanza con la mamma
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tutti i bambini allattati al seno che non
possono praticare il rooming-in
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Lo score di "Silverman" è una scala che
valuta:

il neonato affetto da deglutizione atipica o
disfunzionale

i parametri vitali del neonato alla nascita

il rischio della Sudden Infant Death
Syndrome (SIDS)

il neonato affetto da ritardo di sviluppo
psicomotorio
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il neonato affetto da Sindrome da distress
respiratorio
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In riferimento alla Legge 42/1999, quale tra le
seguenti affermazioni è corretta?

Tale legge sostituisce alla denominazione
"professione sanitaria" quella di "professione
paramedica ausiliaria"

La legge enuncia che il campo proprio
d'attività e di responsabilità delle professioni
sanitarie è determinato dal Piano sanitario
nazionale e regionale e dai Contratti collettivi
di categoria

Il suo titolo è "Disposizioni in materia di
abrogazione del mansionario"

Il suo titolo è "Disposizioni in materia di
professioni sanitarie"
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Il suo titolo è "Legge di riordino in materia di
professioni sanitarie"
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La Repubblica italiana tutela la salute come
fondamentale diritto dell'individuo e
interesse della collettività e garantisce cure
gratuite agli indigenti. Nessuno può essere
obbligato a un determinato trattamento
sanitario se non per disposizione di legge.
La legge non può in nessun caso violare i
limiti imposti dal rispetto della persona
umana. Questo principio viene sancito:

dall'art. 1 della Costituzione italiana
dall'art. 15 della Costituzione Italiana
dall'art. 12, legge 258 del 15 settembre 1968
dall'art. 32 della Costituzione italiana
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dall'art. 35 del d.m. 509/2000E
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Il d.lgs. 502/1992 prevede che i cittadini:

esercitino la libera scelta del luogo di cura e
dei professionisti sia nell'ambito dei soggetti
accreditati sia con soggetti non riconosciuti

debbano utilizzare le strutture indicate
dall'Azienda sanitaria locale al fine
dell'ottimizzazione del personale e dei
percorsi clinico-assistenziali

debbano utilizzare le strutture indicate
dall'Azienda sanitaria locale al fine
dell'ottimizzazione della strumentazione e
delle risorse economiche disponibili

esercitino la libera scelta del luogo di cura
nell'ambito dei soggetti pubblici individuati dal
piano sanitario di ciascuna Regione
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esercitino la libera scelta del luogo di cura e
dei professionisti nell'ambito dei soggetti
accreditati con cui siano stati definiti appositi
accordi contrattuali
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Quale fra quelle elencate NON è una
sanzione disciplinare del sanitario, ai sensi
del d.P.R. 221/1950?

La pubblicazione della notizia del reato
La censura
L'avvertimento
La radiazione dall'albo

44

A

B

C

D

La sospensione dall'esercizio professionale
da uno a sei mesi, salvo diverse disposizioni
di legge

E
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La legge dal titolo "Norme per la tutela
sociale della maternità e sull'interruzione
volontaria di gravidanza" è la legge:

128/1969
833/1978
194/1978
53/1968

45
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740/1994E
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Il Codice Deontologico è:

un regolamento recante norme concernenti
l'autonomia didattica degli atenei

un mansionario cui il professionista deve
strettamente attenersi

un documento contenente le pene e le
sanzioni cui può essere sottoposto il
professionista

un documento contenente norme atte a
regolare sotto il profilo legale l'attività e il
comportamento professionale di ogni singolo
professionista

46

A

B

C

D

un documento contenente norme atte a
regolare sotto il profilo etico l'attività e il
comportamento professionale di ogni singolo
professionista

E*
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Ai sensi della legge 8 marzo 2017, n. 24, gli
esercenti delle professioni sanitarie,
nell'esecuzione delle prestazioni sanitarie,
salve le specificità del caso concreto, si
attengono alle raccomandazioni previste
dalle linee guida elaborate da enti e
istituzioni pubbliche e private, nonché:

dal Ministero della Salute, di concerto con
l'Istituto Superiore di Sanità

dal Ministero della Salute e dalle associazioni
tecnico-scientifiche delle professioni sanitarie

dalle società scientifiche e dalle associazioni
tecnico-scientifiche delle professioni sanitarie

dalle società scientifiche e dalle Commissioni
Professionali Inter-ministeriali

47

A

B

C

D

dalle società scientifiche e dagli Ordini
Professionali delle Professioni Sanitarie
nonché della Professione Medica

E
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Durante il giro del mattino, un professionista
sanitario dimentica di recarsi da una
paziente ricoverata per somministrarle la
terapia. A fine turno, il professionista
sanitario si rende conto dell'errore e
somministra la terapia alla paziente
riportando sul foglio di terapia in cartella
clinica che la somministrazione è avvenuta
al mattino, come da prescrizione. La

responsabilità esclusivamente amministrativa
nessun tipo di responsabilità professionale
responsabilità penale
responsabilità civile e amministrativa
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responsabilità esclusivamente clinicaE

*

F00041

B

A

C

D

E

cod
alt

La legge 1 febbraio 2006, n. 43, prevede che
le funzioni di coordinamento possano essere
ricoperti da professionisti sanitari che:

abbiano un'esperienza biennale di facente
funzioni

abbiano un'esperienza almeno quinquennale
nel profilo d'appartenenza

abbiano un'esperienza almeno biennale nel
profilo d'appartenenza

abbiano un'esperienza almeno triennale nel
profilo d'appartenenza

49

A

B
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abbiano una laurea magistrale in
management delle professioni sanitarie

E
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Nel 2023 la Costituzione italiana festeggia un
importante anniversario. È infatti entrata in
vigore:

75 anni fa
50 anni fa
100 anni fa
60 anni fa

50
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90 anni faE
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Il brano conclude che:

i campioni di DNA animale sono quasi
sempre contaminati da DNA di origine
batterica, che è opportuno rimuovere

lo studio del DNA di batteri e protisti potrebbe
portare a nuove, inaspettate scoperte

gli studi futuri dovranno indubbiamente
tenere conto dell'importanza della migrazione
genica nell'evoluzione

potrebbe essere un errore eliminare le
sequenze di DNA di origine batterica dallo
studio del genoma animale

51

A

B

C

D

grazie allo studio dell'Università di
Cambridge, sarà finalmente possibile
rivalutare il ruolo del DNA batterico nello
studio del genoma vegetale e animale

E

*

F00045

A

B

C

D

E

cod
alt

Lo studio descritto nel brano:

ha descritto con precisione 120 geni che,
nell'uomo, sono legati al sistema immunitario

ha studiato unicamente geni che con tutta
probabilità sono stati acquisiti tramite HGT

si è focalizzato sulla comparazione di 26
diversi genomi

verrà pubblicato a breve su un'importante
rivista di settore

52

A

B

C

D

non ha preso in considerazione né vermi
nematodi, né scarabei

E

*

F00046

B

A

C

D

E

cod
alt
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Da quanto riportato nel testo, a che cosa
potrebbe essere dovuta la resistenza
batterica agli antibiotici?

Al trasferimento genico orizzontale
Non è possibile desumerlo dal testo

All'interferenza dei vermi nematodi e degli
scarabei

Al gene acquisito del gruppo sanguigno AB0

53

A

B

C

D

Sono state formulate varie ipotesi in merito,
ma nessuna è finora risultata essere
convincente

E

*

F00047

D

B

C

A

E

cod
alt

Tra le seguenti aree geografiche, in quale si
trova la regione della Terra del Fuoco?

America Meridionale
Asia Meridionale
America Settentrionale
Europa Settentrionale

54

A

B

C

D

In EstremaduraE

*

F00049

D

B

C

A

E

cod
alt

Chi è l'autore del romanzo ?

Ignazio Silone
Rainer Maria Rilke
George Bernard Shaw
William Wordsworth

55

A

B

C

D

George OrwellE*

F00050

E

B

C

D

A

cod
alt

Individuare la figura mancante.

Figura 4
Figura 2
Figura 5
Figura 1

56

A

B

C

D

Figura 3E*

F00051

E

B

C

D

A

cod
alt

Individuare la figura da scartare.

Figura 4
Figura 1
Figura 2
Figura 5

57

A

B

C

D

Figura 3E*

F00052

E

B

C

D

A

cod
alt

Supponendo che la popolazione in età
scolare della Sicilia sia pari a 1.000.000 di
unità, qual è stato il numero di casi positivi
in data 12 gennaio 2017?

500
50
5
5.000

58

A

B

C

D

50.000E

*

F00053

A

B

C

D

E

cod
alt

In merito alla popolazione in età scolare, si
può affermare che:

il 12 gennaio 2017 in Sicilia si registravano
più casi di quelli registrati nel Lazio

il 18 dicembre 2016 nel Lazio si registravano
20 casi positivi

la curva dell'Emilia Romagna fa registrare
due picchi distinti

nel Lazio si registra il picco dell'epidemia il 13
dicembre 2016

59

A

B

C

D

in Emilia Romagna, il 2 gennaio 2017, i casi
positivi erano pari al 3,5%

E*

F00055

E

B

C

D

A

cod
alt

Calciatori, Svizzeri, Persone serie

Diagramma 2
Diagramma 6
Diagramma 5
Diagramma 4

60

A

B

C

D

Diagramma 1E

*

F00057

B

A

C

D

E

cod
alt

Quali, tra i termini proposti, completano
correttamente la seguente proporzione
verbale? Sbieco : X = smarrito : Y

X = ostile; Y = perso
X = chiuso; Y = oggetto
X = sguardo; Y = perso
X = diritto; Y = riportato

61

A

B

C

D

X = obliquo; Y = confusoE*

F00059

E

B

C

D

A

cod
alt
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Se:
| + | + © = # – ©
# = 14
| = 13
allora © è uguale a:

–20
6
–5
–6

62

A

B

C

D

5E

*

F00060

A

B

C

D

E

cod
alt

Che cosa si intende per "campionamento"?

Il processo di analisi di un sottoinsieme di
soggetti da una popolazione

Il processo di selezione di un sottoinsieme di
soggetti da una popolazione

Il processo di verifica di un sottoinsieme di
soggetti da una popolazione

Il processo di selezione di più sottoinsiemi di
soggetti da una popolazione

63

A

B

C

D

Il processo di selezione di un sottoinsieme di
soggetti da popolazioni diversificate

E

*

F00063

C

B

A

D

E

cod
alt

In statistica, la moda corrisponde:

a nessuno degli elementi indicati nelle altre
alternative

alla modalità più frequente

alla modalità centrale di una seriazione
ordinata

al valore più grande

64

A

B

C

D

alla differenza fra massimo e minimoE

*

F00064

C

B

A

D

E

cod
alt

Si utilizza il byte per misurare:

la velocità di un processore
la potenza di un server
la dimensione di un file
la velocità delle ventole

65

A

B

C

D

la potenza dissipata da un PCE

*

F00065

B

A

C

D

E

cod
alt

Il termine software indica:

un insieme di dati raggruppati su un supporto
di archiviazione

l'unità di connessione a una banca dati

un dispositivo per trasmettere i dati
attraverso il telefono

ciò che compone il BIOS

66

A

B

C

D

l'insieme dei programmi utilizzabili su sistemi
di elaborazione di dati

E*

F00066

E

B

C

D

A

cod
alt

Choose the option that correctly completes
the following sentence: "Epidemiologic
studies confirm the nutritional importance of
milk in the human diet and reinforce the
possible role of its consumption ... like
cardiovascular diseases (CVDs), some forms
of cancer, obesity, and diabetes".

to trigger chronically conditions
triggering serious illnesses
to prevent of several chronic conditions
in preventing several chronic conditions

67

A

B

C

D

to cure psychological conditions as well asE

*

F00067

A

B

C

D

E

cod
alt

Fill in the blank. "Don't worry, I'm going to ...
this wound and you'll be fine in a couple of
days".

damage
retreat
bend
cut

68

A

B

C

D

dressE*

F00068

E

B

C

D

A

cod
alt

L'equazione: 6x – 5 = 7 ammette come
soluzione:

x = 4
x = 1
x = 3
x = 2

69

A

B

C

D

x = 6E

*

F00069

A

B

C

D

E

cod
alt

Calcolare il prodotto delle seguenti frazioni:
5/8; 3/10.

25/12
5/6
3/16
1/10

70

A

B

C

D

6/29E

*

F00070

B

A

C

D

E

cod
alt

pag. 9© Selexi S.r.l. - Questionario: F00001 CONTROLLO QUESITI PER COMMISSIONE



Cosa si intende per etica?

Una scienza che può essere descrittiva,
soggettiva, oggettiva e dissociativa

Una branca della filosofia che studia i
fondamenti oggettivi e razionali che
permettono di assegnare ai comportamenti
umani uno status deontico

Una disciplina che non pone limitazioni alla
libertà umana

Una branca della psicoterapia che studia i
fondamenti oggettivi e razionali che
permettono di assegnare ai comportamenti
umani uno status deontico

71

A

B

C

D

Una scienza caratterizzata da una base
emotiva dell'atteggiamento assunto, riducibile
a slanci solidaristici o amorevoli di tipo
irrazionale

E

*

F00071

C

B

A

D

E

cod
alt

Freud si propone di studiare il sogno:

perché attraverso di esso si può indagare
l'inconscio

perché rappresenta l'unica esperienza
umana di quiete assoluta

allo scopo di liberare definitivamente
l'individuo dalle proprie angosce

perché il sogno rappresenta la vittoria della
coscienza sull'inconscio

72

A

B

C

D

perché rappresenta un'esperienza
rasserenante

E

*

F00072

D

B

C

A

E

cod
alt

Cosa si intende per "pensiero divergente"?

La tendenza opposta al pensiero creativo

La capacità di produrre una serie di soluzioni
per un dato problema: tale capacità è
relazionata al pensiero creativo

Il pensiero caratterizzato da tendenze
distruttive, ma geniali

Nessuna delle altre alternative è corretta

73

A

B

C

D

La capacità di convergere sull'unica risposta
accettabile

E

*

F00073

C

B

A

D

E

cod
alt

La "qualità empatica" di un individuo
implica:

la capacità di immedesimazione con i
sentimenti e i pensieri di un'altra persona

la tendenza a valorizzare le qualità degli altri
anziché i difetti

l'abilità di indicare quali sono le
caratteristiche dell'empatia

l'attitudine a superare i momenti di difficoltà
sentimentale

74

A

B

C

D

la tendenza a descrivere qualitativamente un
fenomeno

E

*

F00074

D

B

C

A

E

cod
alt

Con il termine si intende:

il processo di formazione lungo tutto l'arco
della vita

il percorso di educazione sanitaria all'interno
delle aziende sanitarie

il processo di alfabetizzazione a stili di vita
corretti

il percorso di formazione per le professioni
sanitarie

75

A

B

C

D

il tasso di speranza di vitaE

*

F00075

D

B

C

A

E

cod
alt

Chi teorizzò gli "stadi" dello sviluppo
cognitivo del bambino?

John Locke
Sigmund Freud
Erik Erikson
Jean Piaget

76

A

B

C

D

Maria MontessoriE

*

F00076

A

B

C

D

E

cod
alt

Quali delle seguenti NON è una caratteristica
del lavoro di gruppo?

Collaborazione sinergica tra i membri del
gruppo

Assenza di conflitto

Beneficio per tutti quelli che hanno contribuito
al raggiungimento dell'obiettivo

Un obiettivo comune

77

A

B

C

D

Competenze comuni che ogni membro deve
mettere in atto

E

*

F00077

C

B

A

D

E

cod
alt

pag. 10© Selexi S.r.l. - Questionario: F00001 CONTROLLO QUESITI PER COMMISSIONE



Indicare il corretto ordine della gerarchia dei
bisogni di Maslow.

Bisogni di appartenenza, bisogni di
sicurezza, bisogni di stima, bisogni di
autorealizzazione e bisogni fisiologici

Bisogni di autorealizzazione, bisogni di
sicurezza, bisogni di appartenenza, bisogni
fisiologici e bisogni di stima

Bisogni fisiologici, bisogni di sicurezza,
bisogni di appartenenza, bisogni di stima e
bisogni di autorealizzazione

Bisogni di appartenenza, bisogni di stima,
bisogni fisiologici, bisogni di sicurezza e
bisogni di autorealizzazione

78

A

B

C

D

Bisogni fisiologici, bisogni di appartenenza,
bisogni di stima, bisogni di sicurezza e
bisogni di autorealizzazione

E

*

F00078

B

A

C

D

E

cod
alt

Secondo il principio dell'identificazione
sociale, un gruppo sociale si caratterizza
per:

la diffusione dell'identificazione in tutte le
sfere sociali

la presenza di più identità create per rendere
la comunità coesa

l'individuazione di un nemico comune nella
società

la diffusione dell'identificazione in tutte le
sfere politiche

79

A

B

C

D

la consapevolezza dell'appartenenza al
gruppo ma anche per il significato emotivo
associato a tale appartenenza

E*

F00079

E

B

C

D

A

cod
alt

In sociologia, la concezione che esista un
ordine gerarchico in cui appaia "naturale" la
supremazia di un gruppo etnico sulle altre è
detta genericamente:

razzismo
segregazionismo
xenofobia
etnocentrismo

80

A

B

C

D

nazionalismoE

*

F00080

D

B

C

A

E

cod
alt
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